

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XIX
NÚMERO 6.184

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

Apartado de Correos, n.º 9
Teléfono n.º 4

Redacción y Administración: CALLES CÁTOLICOS, 18.-1.º Y MARIANA PINEDA, 1

Sábado 29 de Julio de 1932

Número suelto, 10 céntimos

Imprenta: MANUELA PAGO, 2

DEL MOMENTO

PROLOGOS DE TRAGEDIA

Aunque no nos ufanamos de ello, comienzan a cumplirse nuestros presagios alarmistas. El resurgimiento del sindicalismo, es un hecho lamentable, pero evidente. En Barcelona se inicia la serie de los atentados con las mismas características de otras veces. La emboscada alemana, la agresión traicionera, vuelven a poner en inminente riesgo la vida de los transeúntes. Los pistoleros lucen la triste fijeza de su pulso, y los proyectiles de sus armas alcanzan a la víctima, designada, más no respetan a infelices mujeres que nada tienen que ver con esas luchas. Y vuelve a ser la venganza personal o el deseo de imponerse por el terror, el móvil de esos crímenes. Al duelo, a muerte entablado entre los dos sindicatos, se suma lo que ellos llaman castigo a los comunces y rebeldes. La más leve resistencia a sus mandatos categóricos, es castigada con un tiroteo, por desgracia certero casi siempre. No se excluye esta vez tampoco de los condenados a los agentes de la autoridad que mayores severidades emplearon en los días de la dura represión. Y la ciudad condal ve de nuevo entregada a las furias de esos desalmados, profesionales del asesinato, más repugnante a la conciencia humana.

Pero no limitan su actuación y propaganda a la capital de Cataluña. Emisarios de absoluta confianza se han desparado por todo el país enardeciendo las pasiones para que el movimiento no quede localizado. La policía de Valencia logró detener días pasados a uno de los más peligrosos anarquistas, jefe de una de aquellas bandas de pistoleros que vertieron sangre a torrentes. Según afirmación de la prensa, iba a la ciudad del Turia a organizar atentados con motivo de la feria que allí se está celebrando. Las autoridades valencianas sólo pudieron recluírlo por quince días en prisión substitutiva de la multa a que se hizo acreedor por uso de armas de fuego sin licencia; pero el gobernador de Barcelona ordena que el detenido quede a disposición del juzgado del Norte de aquella capital que le sigue proceso por atentado. Acaso este servicio providencial de la policía valenciana ha evitado un día de luto. Pero ¿hemos de estar siempre al amparo de la Providencia?

Desde el imprudente restablecimiento de las garantías constitucionales y legalización de algunos sindicatos, las organizaciones obreras se mueven sin descanso para reconquistar el terreno perdido en el período represivo. Y coincide la revivición de esas organizaciones con una nueva depresión del espíritu ciudadano que deja impunes los mayores delitos. Sus juicios orales terminan siempre con fallos absolutorios porque los testigos de cargo rectifican sus declaraciones, amedrentados por las amenazas que reciben antes de comparecer en la Audiencia. Nadie tiene seguridad de reconocer en los acusados a las personas que en el sumario seña-

laban como autores materiales de hechos que presenciaron, y los jueces absuelven y reintegran a la cruzada roja con mayores prestigios dentro de ella a los más peligrosos agentes del terror. No falta quien reconozca la existencia de blandura excesiva en los tribunales juzgadores; pues el resultado es que jamás se descarga el peso de la ley sobre nadie, como si los crímenes fueran cometidos por los jinetes del Apocalipsis.

Y cómo las acciones judiciales y gubernativas han de ejercerse de modo paralelo y los agentes de esta última, ven que sus mayores afanes y desvelos, sus más peligrosas intervenciones en la persecución de los delincuentes no producen el menor efecto saneador de la sociedad indefensa, no pueden por menos de sentir falta de estímulo, y su entusiasmo decrece, no por negligencia sino por fatal convencimiento de su esterilidad. Y se repite el fenómeno del pasado decenio. La cobardía de unos, la negligencia de otros y el incivismo de todos, dan por resultado vergonzoso el que unos pocos se impongan por el terror y traigan en jaque a España entera. Porque ya empieza a esgrimirse la tan socorrida arma del anonimato amenazador. La clase patronal halla de nuevo a diario entre su correspondencia escritos sin firma en que se les piden fuertes sumas de pesetas, llegando en algunos al descaro al límite de decir que ese dinero lo necesitan para pagar a los encargados de ejecutar sus sentencias. Y como tales expropiaciones dan con frecuencia resultado, los sindicatos, que cobran semanalmente las cuotas, sin perdonar las atrasadas, vuelven a disponer del principal elemento de lucha, el que pone a su disposición a los profesionales del asesinato, porque la cobardía de los que abrigan la tragedia los hace ineptos para ejercer de verdugos materiales.

Nos hallamos en el prólogo de una nueva jornada de sangre. En las capitales que más se distinguieron en la anterior etapa por sus vehemencias destructoras, se notan ya actividades precursoras de acción. Y el Gobierno nada hace en punto a previsión para no tener muy pronto que castigar. Un empacho de legalidad, aunque nuestro Parlamento declaró la ilicitud de ciertas ideas, hace posibles los descargos de propaganda que actualmente se realizan. Y muy pronto, por desgracia, la imponente ola se encrespará con sus rojos penachos, y entences nos acordamos de que es innato en nosotros el instinto de conservación, y noble el derecho de legítima defensa. Y la totalidad del país tendrá que requerir sus armas de combate para realizar la represión que ha hecho baldío el afán de un hombre imprudente que por halagar a unos cuantos que viven al calor de la revuelta, no sintió escrupulosos, de aflojar los resortes que mantenían aherrada a la fiera peligrosa.

Campo de juego y Club para niños

En el presupuesto del Ministerio de Instrucción pública se destina la cantidad de 25.000 pesetas a la creación de un Campo de juego y Club para niños, en Granada. El Centro Artístico de esta ciudad, por medio de su Sección de «Divulgación y defensa de los derechos del niño», había enviado al Ministerio una exposición con numerosas firmas, pidiendo la creación de esta institución pedagógica, y Granada ha conseguido lo que no tiene Madrid ni otras muchas capitales.

No hemos de hacer ahora una apología del campo de juego y del Club para niños; instituciones de este orden son el complemento de la escuela y del Instituto o College, y aun de la Universidad, en los Estados Unidos, en Inglaterra, en Suecia y en cuantas naciones se preocupan del fortalecimiento de la raza. Queremos limitarnos a presentar como ejemplo y estímulo para las demás provincias, la iniciativa del Centro Artístico de Granada, constituyendo una sección con el noble título y generoso intento de la divulgación y defensa de los derechos del niño.

Uno de los más sagrados derechos del niño es el jugar; todas sus energías, todas sus iniciativas, todas las revelaciones de su personalidad se adiestran en el juego. Granada puede enorgullecerse de contar con ese instrumento pedagógico y social.

De interés a los comerciantes

En el Gobierno civil se facilitó ayer la siguiente nota ofensiva:

«Por la Dirección general de Orden público se ha llamado la atención de las personas de buena fe, comerciantes, cosecheros, propietarios y vendedores de cereales, productos y manufacturas de todas clases, para que no sean sorprendidos por la perfidia de unos cuantos estafadores que se dedican desde la Corte y otras poblaciones a hacer pedidos utilizando cartas con membretes comerciales de venta, comisión o exportación, e indicaciones de cuentas corrientes supuestas, o por cantidades ínfimas en Bancos respetables, y que hacen sus primeras demandas contra

reembolso y aun girando anticipadamente el importe, al solo efecto de inspirar confianza para obtener, al tercero o cuarto pedido de importancia, que se les admita el pago de una pequeña parte y aplazar el resto, que no satisfacen, siendo la finalidad que persiguen consumir la estafia.

También se ha prevenido a los compradores de buena fe contra los indicadores estafadores, que les ofrecen con ventaja de menor precio la compra de talones de ferrocarril, representativos de toda clase de efectos, por lo mismo que pueden ser de dicha ilegítima procedencia o falsificados y emmendados; habiéndose interesado de cuantos reciben pedidos de supuestos comerciantes de Madrid, a quienes no conozcan por relación anterior o por lo menos de tres años, que recitan a la dicha Dirección general las cartas en que se hagan los pedidos, para comprobar si se trata de personas solventes y dignas, o de estafadores.

«Así mismo, la repetida Dirección ha rogado públicamente a quienes sean visitados por desconocidos, que les pongan la compra de talones de ferrocarril relativos a cualquier clase de productos, que avisen a la Guardia civil en los pueblos, a la autoridad, o a los funcionarios de Vigilancia y Seguridad en las capitales y aun por telegrama a la Dirección general de Orden público para hacer las averiguaciones procedentes, detener a los que intenten realizar estas estafas, o garantizarlas de la legitimidad de las compras propuestas

Crónica de sociedad

Ha marchado a Huerfán Santillán, donde pasará una temporada con su familia, nuestro estimado amigo don Gervasio López.

—Ha salido para Málaga y Sevilla el empresario de los espectáculos nocturnos de la Plaza de Toros don Eduardo Cifuentes.

Regamos a nuestros suscriptores nos comuniquen su residencia durante su verano, para enviarles el periódico sin aumento alguno en la suscripción.

ACUERDOS DE IMPORTANCIA

Los obreros, en buen camino

En la lucha entablada entre los elementos obreros van quedando en minoría aquellos que defienden las tendencias comunistas; así lo viene a demostrar una vez más lo sucedido con la huelga de Asturias que estamos presenciando y los importantes acuerdos tomados por la Unión general de Trabajadores.

Los obreros, en sus huelgas y en asuntos interiores de su régimen de vida, van señalando cada día más la plausible tendencia de prescindir de corrientes políticas y de filiaciones partidistas.

Hemos sido siempre, y lo seguiremos siendo, partidarios acérrimos de la intervención directa en la política de todos los ciudadanos, como uno de los mejores medios para llegar a su saneamiento; estimamos que los obreros, que representan una masa importantísima de opinión, no pueden prescindir de ese deber: cada cual debe defender sus ideas políticas; pero en manera alguna pueden estos partidos intervenir en asuntos relacionados con el trabajo. Una cosa es el obrero como ciudadano en pleno uso de sus derechos, y otra el obrero constituido en agrupación para defender sus reivindicaciones; en este aspecto es en el que no puede intervenir la política, y ésta es la tendencia que notamos y aplaudimos empieza a iniciarse entre los obreros.

Los importantes acuerdos de la Unión general de Trabajadores, a que antes nos referíamos, son los siguientes, tomados en el pleno que celebró el martes:

Los actuales huelguistas «El pleno de la Unión general, ante luchas tan importantes como las que desde hace más de setenta días sostienen los mineros asturianos y los metalúrgicos vizcaínos, unánimemente de clara su compenetración con dichos movimientos y su deseo de que terminen con el mayor éxito para los intereses del proletariado. Y aun reconociendo el alto ejemplo de solidaridad que nuestras organizaciones han dado en favor de los valientes camaradas de Vizcaya y Asturias, hoy, este pleno estimula nuevamente a las secciones de la Unión general para que sigan prestando toda clase de auxilios morales y materiales a esos compañeros en huelga, hasta llevar a buen término estas formidables luchas entabladas contra una clase patronal tan poderosa como egoísta.»

Contra el comunismo

«El Comité nacional de la Unión general de Trabajadores de España, vista la circular del llamado partido comunista en la que se ofrece a formar el titulado frente único, afirma que el organismo nacional obrero que representa, siempre estuvo y contribuyó con todas sus energías a la realización de unificar la actuación de los trabajadores que luchan por su emancipación; pero que en el caso presente, teniendo en cuenta los intereses del proletariado, cumple el deber de rechazar el ofrecimiento hecho por dicho partido comunista, por considerar que no puede dar personalidad a quien hasta el presente no ha hecho otra labor que dividir y debilitar las fuerzas obreras organizadas, y que además, por su conducta, no ofrece ninguna garantía de la seriedad y lealtad indispensables en la lucha contra el capitalismo.»

Contra los Soviets

«El Comité nacional de la Unión general de Trabajadores acuerda elevar su protesta contra los procedimientos de enjuiciar, puestos en práctica por el Gobierno de los Soviets con ocasión de la causa seguida a los socialistas revolucionarios, que en la lucha contra el zarismo han mostrado su espíritu de sacrificio por los ideales.

Considera este Comité que en ningún caso es lícito desconocer los derechos de defensa propios de todo acusado, y que, menos que nadie puede hacerlo un Gobierno que pretende actuar en nombre de los ideales e intereses de la clase trabajadora.

Igualmente protesta este Comité del mantenimiento en los códigos de la pena de muerte, y acuerda enviar al Gobierno ruso la petición de que no sea aplicada a los socialistas revolucionarios.

Madrina de guerra

En solicitud de una madrina de guerra nos escribe el cabo Graciano Anguiano.

Pertenece a la Compañía de Alumbreado, destacada en Melilla.

Riña sangrienta

La Guardia civil del Padul comunica que en la cuesta del Molino, promovieron una reyerta el pasado miércoles los vecinos Jaime García García y Manuel Pérez Molina.

El primero produjo al segundo dos heridas en la cabeza con una botella, y además le dió un palo en el costado derecho, que le hizo caer al suelo.

Manuel con una navaja dió a Jaime una puñalada en el costado derecho de dos centímetros de extensión que le interesa las partes blandas.

Los heridos fueron curados por los médicos del pueblo don José Maldonado y don Ricardo Rosales.

DESDE GUADIX

La catástrofe de aviación

Repuestos del pasmo de la catástrofe sólo hay una preocupación vehemente y pertinaz en todos y cada uno de los hijos de Guadix: Explicarse la causa del siniestro.

Y como el fuego lo borró todo, vidas y aparato, dejando solo un montón de cenizas por único final de la tragedia, ni aún los mismos técnicos, enviados desde Málaga con este fin, han podido explicarse el sucedido.

Se tejieron versiones y leyendas tan imprecisas como inverosímiles, dejando todas por lo tanto insatisfecha la curiosidad pública.

Desearios de explicarnos el hecho, hemos compulsado opiniones y asertos testificales, viniendo a deducir la única versión probable, ya afeitada y robuscida por personas de buen juicio: es ésta.

Que pasando, como todos los días, el aeroplano sobre los cerros de Goryoveron los labradores de aquellos contornos, un ruido como de explosión, seguido de varios escapes entrecortados y rápidos de humo denso. Inmediatamente, cesó el aparato, retrocedió, y a una velocidad inusitada, desapareció en la vista de los atentos y asustados campesinos, y a los pocos instantes, la humareda formidabile, y las llamas que engendraron el aparato de 300 caballos alentadas por 350 litros de gasolina.

Esta versión está corroborada por lo que observaron varias personas en las intermitencias del ruido del motor.

Luego el incendio se produjo en el aire, y al golpe del aparato por la desaparición de una de las alas, se incendió toda la gasolina.

Por aquí vamos en las averiguaciones. De las infelices víctimas, también hay algo nuevo que decir. Ayer recibí el Alcalde un telegrama del consúl de España en Mogador, rogando que atiendan las peticiones que hará la familia de uno de los muertos.

Efectivamente, a las pocas horas se recibió de Alemania un telegrama firmado por el señor Coursón, pidiendo que se embalsame el cadáver del señor Coursón, y se coloque en un féretro de plomo, hasta que venga la familia.

Se supone, que este apellido se referirá al que figura en la lista de ruta con el de señor Schelach; pues no hay conocimiento de tal apellido.

Ha llegado también, el administrador de la Empresa del Aeródromo de Málaga, con el fin de pagar cuantos gastos se hayan originado y a ventilar otras importantes diligencias.

El señor Administrador de Correos de esta Ciudad, don José Pallarés, ha dado el pésame a los enviados de Málaga, en nombre del Director general y del personal de la provincia. También han sido felicitados por su heroico comportamiento en el sitio de la catástrofe, don Antonio Casas Fernández Juan Higuera Gómez y Torcuato Higuera Gómez, servidores estos últimos del primero, todos los cuales padecen en las manos y piernas quemaduras de segundo y tercer grado.

Ya iremos informando de este asunto.

F. MORERA

AYUNTAMIENTO

Estado de la caja municipal

Ingresos.—Reconocimiento de caldera, 100 pesetas; Pese matadero, 66'03; puestos públicos, 34'25; mesas y veladores, 12'20; arbitrios matadero, 440'20; acarreo de carnes, 39'50; cementerio, 141'80; certificados, 3; multas, 4; reconocimiento edificios, 5; barro tinajas, 4; cárcel partido, 564'38; beneficios matadero, 508'05; consumos, 5.287'89; apertura establecimientos, 10; cédulas, 450; carruajes de plaza, 120. Total, 7.790'30.

Pagos.—Lebón y Compañía por cuenta iluminación, 1.000 pesetas.

Existencia anterior, 38.303'51 pesetas.

Ingresos, 7.790'30.

Total, 46.093'81.

Deducidos los pagos quedan en caja 45.093'81 pesetas.

Al Juzgado

El Alcalde ha pasado al Juzgado el parte del acedero Miguel Peña, en el que manifiesta, que al hacer el recorrido para surtir de agua la calle de la Tña, fué agredido el referido acedero por José Parrago Márquez y su hijo Concepción Parrago, cuya agresión fué presenciada por el acedero Antonio Remacho, el guardia municipal, número 22 y el presidente de la Junta de Defensa del Albayzín, don Antonio Rivero.

También se ha pasado al Juzgado otro parte de la Guardia municipal, en el que se manifiesta que los niños Cándido Guerrero Páramos, Rafael Rodríguez y Antonio Román, rompieron una boquilla de riegos en la Plaza del Humilladero.

El precio de las carnes

Hoy se venden las carnes en el mercado a los siguientes precios: Bocerro, limpia sin hueso, a 4'30 pesetas; vaca, limpia sin hueso, a 3'65; y borrego, con hueso, a 3'35 pesetas.

NOTICIAS BREVES

El Club Ciclista organiza para el domingo próximo día 30 una excursión al vecino pueblo de Atarfe, siendo el recorrido en la forma siguiente: Salida de la Plaza del Carmen, a las cinco de la mañana por la carretera de Fijos Puente y regreso por el mismo sitio.

ALGO MAS SOBRE MARRUECOS

EL PROTECTORADO CIVIL

Al decir de los comentaristas políticos, es una noticia que ha causado en los círculos de la Presidencia. Despacháronse en el momento de expedientes que formaban una enorme carpeta de asuntos atrasados, descomulgando las secretarías de papeles que esperaban resolución ministerial. Fué, pues, una liquidación para garantizar la placidez del verano a los ministros. Pero también se habló de Marruecos, de las optimistas impresiones que transmite el general Burguete, que esta vez ha dejado tamaño a César en aquella famosa, feliz y rapidísima expedición contra Farneses, que le permitió pronunciar ante el Senado su inmortal *Veni, vidi, vici*. Porque realmente lo ocurrido con el nuevo Alto Comisario, si hemos de aceptar las referencias oficiales, es verdaderamente asombroso. Al conjuro de su gallarda presencia; ante el cabrioleo de su corcel fogoso, cuyas piruetas y fantasías han debido influir en el ánimo de la morisma, mucho más que las acertadas actuaciones militares y políticas llevadas a cabo por sus antecesores; ante la figura arrogante del caudillo, se han abatido las armas rifeñas; se han abierto los corazones de los asesinos de Monte Arruit a sentimientos de lealtad cordialidad, y es cosa de que España toda llame a este acto de los Gobiernos al no enviarlo al Norte de África dos lustros atrás.

Por eso los ministros, en su última reunión, se ocuparon de la fecha exacta en que se ha de implantar el protectorado civil. Se está abusando demasiado del vocablo y del concepto y de ese abuso dimana un lamentable extravío de la opinión pública. Es un nuevo caso de imprevención de la psicología popular, que extraviada por ambigüedades y medias palabras, forma concepciones equivocadas de las cosas. Desde que el señor Sánchez Guerra para ser una vez más complaciente con sus amigos de la izquierda, dijo la primera frase sobre el cambio de rumbo en Marruecos, la mayoría de los ciudadanos, esa gran mayoría de los seres que no se toma la molestia de analizar, cuando oyó que se hablaba de cosas civiles, esperó que a los tres días se hubiera repatriado todo el Ejército de operaciones. Politicóticamente con los moros, es para ese gran número de ciudadanos algo así como distribuir prebendas a los más prestigiosos jefes de cábilas, para que ellos hagan con sus paisanos lo que a nosotros nos convenga. Y, es claro, los moritos se someterán dóciles, abrirán los brazos al pueblo protector, es decir, a los funcionarios que el pueblo protector les envíe, y a vivir todos felices y contentos bajo un régimen patriarcal.

Ningún político y casi ningún periodista se ha ocupado en decir a la opinión la verdad exacta de lo que ese protectorado significa. No se le ha dicho que en nada pueden cambiar de momento las cosas en África, aunque el Raisuni se someta y Abd el-Krim se preste a pactar. Porque los sectarios de los dos cabeceles rebeldes los siguen mientras crean que los conducen a la lucha contra el perro cristiano, que éste es en realidad el origen de toda la enemiga que nos tienen declarada: el fanatismo religioso. Además, la condición recelosa, ahíta de rencores seculares de aquella gente, no permitirá nunca una pacífica inteligencia basada en el convencimiento del propio interés.

El protectorado civil, que es heroico, sino al político, que todo hace suponer que resulte en demasía impresionable por las brillantes de la apoteosis de su entrada en aquel territorio. Sus optimismos para muchos, entre ellos nosotros, se basan en el estruendo de las músicas, de las aclamaciones de los de siempre; en la intensa nota de color, que deslumbró al poeta. Bien sabe Dios con cuánto gusto rectificaríamos complacidos y orgullosos. Como también sería grato a nuestro patriotismo entonar cánticos en alabanza de un Gobierno que cumpliera la centésima parte de lo que promete el que ahora nos rige. Pero tememos mucho no ser tan afortunados.

Un suicidio

En el día de ayer, puso fin a su vida, el anciano natural de Moclin y vecino de este pueblo, José Santealla Capilla, de 70 años de edad, viudo, del campo.

Para llevar a cabo su fatal resolución, ató un ramal a un olivo y con el otro extremo formó un asa que se hizo al cuello, quedando ahorcado.

«El hecho ocurrió en el sitio Barranco del Cementerio de este término. Al pasar por el mismo el vecino don José García Muñoz y verlo se personó en el domicilio del juez municipal, dando conocimiento, constituyéndose seguidamente al juzgado en el referido sitio, compuesto por el señor juez, don Manuel Fernández Carrillo, secretario, don Joaquín Benza Sabatell, y el alguacil, don Narciso Fernández Pérez, dando comienzo a la instrucción de las diligencias de rigor.

Puesto en conocimiento del juzgado de Instrucción del Partido de Iznalloz, se ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio, constituyéndose en el día de hoy el médico forense del Partido, don Antonio Higuera Caba, que en unión del médico en ejercicio, residente en ésta, don Eduardo Roca Sánchez, a presencia del juzgado procedieron a la práctica de las diligencias de autopsia. Se ignoran los móviles que impulsaran al Santealla, a adoptar dicha resolución, creyéndose fueran las crónicas dolencias que padecía.—El Correspondiente.

Deifontes 28 Julio 1932.

Caídos de un árbol

Una lesionada

En la calle de Elvira, Josefa Márquez Moreno de 62 años, fué derribada al suelo por unos burros.

Resultó con la luxación de la clavícula izquierda.

Fuó curada en el hospital de San Juan de Dios.

Caído de un árbol

José Ramírez Fernández de 32 años dió una caída, ayer tarde, de un árbol en la Cruz de los Carniceros.

Se produjo varias erosiones en el brazo izquierdo y cara, conmoción visceral con fractura de la última costilla.

Trasladado a este Hospital fué curado convenientemente.

Mordido por un perro

En la Fuente Nueva fué mordido ayer tarde por un perro el niño de 3 años Guillermo Carrillo Martínez.

Este resultó con una herida en la pierna izquierda de la que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

Chofer denunciado

Los agentes de Policía denunciaron ayer a Luis Lozano Rodríguez de 17 años, por conducir el automóvil número 439, sin tener la edad reglamentaria.

El coronel de Córdoba

Un atento besalamano nos participa que el coronel del Regimiento de Córdoba, don Jaime Preciós Vinsac ha sido ascendido a teniente coronel.

Reiteramos nuestros muchos felicitaciones al bizarro militar, deseándole éxitos en el mando del Regimiento de Córdoba.

La dureza de la vida que hacen en esas estériles regiones que habitan, no es la más apropiada para que se rindan a la promesa de un bienestar que no conocen, ni al halago de una convivencia colaboradora y fecunda que no entienden. En período de operaciones activas o en el de pacífica penetración, ha sido y será siempre necesario emplear el argumento irrefutable del cañón o de la ametralladora. ¿Es que nos cupo en suerte el hueso africano? Si, Pero tampoco los afortunados franceses pueden prescindir de las bayonetas en su obra civilizadora que se nos brinda por modelo.

No hace mucho tiempo, un general que conoce bien el problema de Marruecos, tuvo la sinceridad de decir que la causa de hallarnos todavía en los comienzos de nuestra labor, no es otra que la falta de criterio que en Madrid impera respecto de África. Record con amargura el escarnio que de la opinión se hacía cuando desde la tribuna parlamentaria, y desde el barco azul muchas veces, se hablaba de haberse implantado la acción civil sin que los que allende el Estrecho se encontraban, notaran el más pequeño cambio en los procedimientos que aplicaban. Y esta es una burla intolerable. España tiene derecho, por noble y por generosa, a que se le diga la verdad, a que cese esa comedia trágica que tantas vidas y tantos millones le cuesta. El Gobierno sabe muy bien que no es él el llamado a fijar fechas ni siquiera combinar planes cuya realización necesita la salvaguardia de muchos miles de soldados. Y eso es lo que debe decir al país; cuya entereza de ánimo tan alto temple demostró ahora hace un año. Precisamente las ocultaciones y los chanchullos, son los que han impopularizado la campaña.

No creemos a Burguete más capacitado que a Berenguer, que a Alfau, que a Marina. Los Altos Comisarios todos han tenido que emplear las armas aun en los períodos de aparente paz, cuyo costo en pesetas escandalizaría a los más pródigos. Cien veces se intenta el cambio de sistema, que a la postre nos condujo a nuevas relaciones, y una de ellas fué la que determinó el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, cuando se nos decía que estábamos al final de la dura jornada, y un ministro bien intencionado hablaba de su dimisión antes de enviar un soldado más. Diez días más tarde, por falta de soldados y de pertrechos, sobrevino el desastre, a dos pasos ya del protectorado civil. Las ligerezas y las imprevisiones nos han costado caras, y no conocemos a nadie que reconozca en el general Burguete cualidades de mesura y serenidad. No aludimos al soldado, que es heroico, sino al político, que todo hace suponer que resulte en demasía impresionable por las brillantes de la apoteosis de su entrada en aquel territorio. Sus optimismos para muchos, entre ellos nosotros, se basan en el estruendo de las músicas, de las aclamaciones de los de siempre; en la intensa nota de color, que deslumbró al poeta. Bien sabe Dios con cuánto gusto rectificaríamos complacidos y orgullosos. Como también sería grato a nuestro patriotismo entonar cánticos en alabanza de un Gobierno que cumpliera la centésima parte de lo que promete el que ahora nos rige. Pero tememos mucho no ser tan afortunados.

El protectorado civil, que es heroico, sino al político, que todo hace suponer que resulte en demasía impresionable por las brillantes de la apoteosis de su entrada en aquel territorio. Sus optimismos para muchos, entre ellos nosotros, se basan en el estruendo de las músicas, de las aclamaciones de los de siempre; en la intensa nota de color, que deslumbró al poeta. Bien sabe Dios con cuánto gusto rectificaríamos complacidos y orgullosos. Como también sería grato a nuestro patriotismo entonar cánticos en alabanza de un Gobierno que cumpliera la centésima parte de lo que promete el que ahora nos rige. Pero tememos mucho no ser tan afortunados.

El protectorado civil, que es heroico, sino al político, que todo hace suponer que resulte en demasía impresionable por las brillantes de la apoteosis de su entrada en aquel territorio. Sus optimismos para muchos, entre ellos nosotros, se basan en el estruendo de las músicas, de las aclamaciones de los de siempre; en la intensa nota de color, que deslumbró al poeta. Bien sabe Dios con cuánto gusto rectificaríamos complacidos y orgullosos. Como también sería grato a nuestro patriotismo entonar cánticos en alabanza de un Gobierno que cumpliera la centésima parte de lo que promete el que ahora nos rige. Pero tememos mucho no ser tan afortunados.

El protectorado civil, que es heroico, sino al político, que todo hace suponer que resulte en demasía impresionable por las brillantes de la apoteosis de su entrada en aquel territorio. Sus optimismos para muchos, entre ellos nosotros, se basan en el estruendo de las músicas, de las aclamaciones de los de siempre; en la intensa nota de color, que deslumbró al poeta. Bien sabe Dios con cuánto gusto rectificaríamos complacidos y orgullosos. Como también sería grato a nuestro patriotismo entonar cánticos en alabanza de un Gobierno que cumpliera la centésima parte de lo que promete el que ahora nos rige. Pero tememos mucho no ser tan afortunados.

El protectorado civil, que es heroico, sino al político, que todo hace suponer que resulte en demasía impresionable por las brillantes de la apoteosis de su entrada en aquel territorio. Sus optimismos para muchos, entre ellos nosotros, se basan en el estruendo de las músicas, de las aclamaciones de los de siempre; en la intensa nota de color, que deslumbró al poeta. Bien sabe Dios con cuánto gusto rectificaríamos complacidos y orgullosos. Como también sería grato a nuestro patriotismo entonar cánticos en alabanza de un Gobierno que cumpliera la centésima parte de lo que promete el que ahora nos rige. Pero tememos mucho no ser tan afortunados.

El protectorado civil, que es heroico, sino al político, que todo hace suponer que resulte en demasía impresionable por las brillantes de la apoteosis de su entrada en aquel territorio. Sus optimismos para muchos, entre ellos nosotros, se basan en el estruendo de las músicas, de las aclamaciones de los de siempre; en la intensa nota de color, que deslumbró al poeta. Bien sabe Dios con cuánto gusto rectificaríamos complacidos y orgullosos. Como también sería grato a nuestro patriotismo entonar cánticos en alabanza de un Gobierno que cumpliera la centésima parte de lo que promete el que ahora nos rige. Pero tememos mucho no ser tan afortunados.

El protectorado civil, que es heroico, sino al político, que todo hace suponer que resulte en demasía impresionable por las brillantes de la apoteosis de su entrada en aquel territorio. Sus optimismos para muchos, entre ellos nosotros, se basan en el estruendo de las músicas, de las aclamaciones de los de siempre; en la intensa nota de color, que deslumbró al poeta. Bien sabe Dios con cuánto gusto rectificaríamos complacidos y orgullosos. Como también sería grato a nuestro patriotismo entonar cánticos en alabanza de un Gobierno que cumpliera la centésima parte de lo que promete el que ahora nos rige. Pero tememos mucho no ser tan afortunados.

El protectorado civil, que es heroico, sino al político, que todo hace suponer que resulte en demasía impresionable por las brillantes de la apoteosis de su entrada en aquel territorio. Sus optimismos para muchos, entre ellos nosotros, se basan en el estruendo de las músicas, de las aclamaciones de los de siempre; en la intensa nota de color, que deslumbró al poeta. Bien sabe Dios con cuánto gusto rectificaríamos complacidos y orgullosos. Como también sería grato a nuestro patriotismo entonar cánticos en alabanza de un Gobierno que cumpliera la centésima parte de lo que promete el que ahora nos rige. Pero tememos mucho no ser tan afortunados.

El protectorado civil, que es heroico, sino al político, que todo hace suponer que resulte en demasía impresionable por las brillantes de la apoteosis de su entrada en aquel territorio. Sus optimismos para muchos, entre ellos nosotros, se basan en el estruendo de las músicas, de las aclamaciones de los de siempre; en la intensa nota de color, que deslumbró al poeta. Bien sabe Dios con cuánto gusto rectificaríamos complacidos y orgullosos. Como también sería grato a nuestro patriotismo entonar cánticos en alabanza de un Gobierno que cumpliera la centésima parte de lo que promete el que ahora nos rige. Pero tememos mucho no ser tan afortunados.

El protectorado civil, que es heroico, sino al político, que todo hace suponer que resulte en demasía impresionable por las brillantes de la apoteosis de su entrada en aquel territorio. Sus optimismos para muchos, entre ellos nosotros, se basan en el estruendo de las músicas, de las aclamaciones de los de siempre; en la intensa nota de color, que deslumbró al poeta. Bien sabe Dios con cuánto gusto rectificaríamos complacidos y orgullosos. Como también sería grato a nuestro patriotismo entonar cánticos en alabanza de un Gobierno que cumpliera la centésima parte de lo que promete el que ahora nos rige. Pero tememos mucho no ser tan afortunados.

El protectorado civil, que es heroico, sino al político, que todo hace suponer que resulte en demasía impresionable por las brillantes de la ap

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Política

La circular de los Postales

Madrid 28.—El ministro de la Gobernación al recibir hoy a los periodistas les manifestó que le había extrañado grandemente el escrito publicado por los empleados de Correos considerándolo extemporáneo.

También considera censurable que después de aprobados los presupuestos, se pretenda dar actualidad a un asunto que ya no tiene importancia, como no la tiene que se reanun unos cuantos funcionarios y nombren un delegado para que me visite.

Yo les dije—agregó el ministro—que no les concedía importancia a las reuniones celebradas, recordándoles lo sucedido en el Parlamento cuando traté de sacar a flote los proyectos relacionados con el servicio de Correos.

Ahora—prosiguió el señor Piniés—lo que no quiero y esto me conviene repetirlo, son coacciones y amenazas que procedan de las Juntas. En cambio siempre estarán las puertas de mi despacho abiertas en todo momento para cualquier empleado que fuere a pedirme el remedio de algún defecto.

Los comisionados protestaron del mal estado de los coches correos, a lo que contesté que en los aprobados presupuestos se había consignado cantidad para reformarlos.

Además, les dije, que no me parecía bien que se metieran en literatura los empleados del Estado para hacerla habia bastante con los diputados y los periodistas.

Les expuse mi criterio de que debían aumentarse las plazas pero sin crear mas cargos directivos.

En cuanto a sus exigencias e imposiciones les hice constar que yo solo tenía que atender a las necesidades e interés públicos.

Luego contestando a las censuras que se le dirigen al señor Sánchez Guerra por no haber asistido a la inauguración del ferrocarril de Canfranc dijo, que el Presidente asistiría a la de la línea internacional. Ahora, añadió el ministro, solo se ha efectuado la inauguración del trozo de Jaca a Arañones.

Hablar de con Marfil

Madrid 28.—El subsecretario de la Presidencia al recibir a medio día a los periodistas, les manifestó, que no había nada de cierto sobre el anunciado viaje del jefe del Gobierno a Marruecos.

Aunque no hay pensado nada concreto es verdad que existe este propósito, pero ahora el asunto primordial lo constituye la cuestión de Tánger y el Presidente lo ha dejado subordinado a ello.

En todo caso el viaje a Marruecos estaría subordinado a esa conferencia.

Conflicto resuelto

Madrid 28.—El ministro del Trabajo al recibir a los periodistas les manifestó que había quedado solucionado el conflicto de Penarroya.

Agregó que continuaba celebrando conferencias con los patronos y obreros metalúrgicos y esperaba ponerlos de acuerdo aunque los obreros pedían que solo se le rebajase un cinco por ciento y los patronos defendían que fuese el diez.

Se le preguntó si era cierto que se habían roto las negociaciones para solucionar el conflicto de Asturias y contestó negativamente.

Lo que sucede es que las bases del tratado con Inglaterra ha complicado el asunto.

Mañana se reunirá en Asturias los patronos y mineros en una asamblea que presidirá el ingeniero jefe.

Los patronos y obreros estaban dispuestos a conceder el arbitraje al ministro pero las bases del tratado con Inglaterra ha producido la natural agitación.

Las nuevas oficinas del ministerio del Trabajo

Madrid 28.—El ministro del Trabajo manifestó hoy a los periodistas que una vez que ya se había terminado la instalación de las oficinas de su departamento en el nuevo local, había requerido a los empleados para que concurren a ellas con la más puntual asistencia, citándoles a todos a domicilio y a uno que no se conocía donde vivía se le ha citado desde la «Gaceta» llamándole a declarar con el expediente que se le ha instruido por falta de asistencia.

Por último dijo el señor Calderón que le habían visitado los exministros señores Andrade y Amat.

Bergamín, trabaja

Madrid 28.—El ministro de Hacienda y el subsecretario de dicho departamento trabajan activamente en la adaptación de la reforma tributaria para su implantación.

El franqueo de la correspondencia

Madrid 28.—Dentro de breves días se pondrán en vigor las nuevas tarifas de franqueo de la correspondencia.

Las cartas dentro de la Península abonarán 25 céntimos por cada 25 gramos. Las que sean para el interior, seguirán pagando 15 céntimos, pero se reducirá el peso a 20 gramos en lugar de 4 kilos que era ahora el máximo.

Los telegramas dentro de la Península,

para Baleares y Norte de Africa, abonarán diez céntimos por palabra, pero el mínimo de recepción será una peseta.

Las negociaciones con Alemania. Informes oficiales

Madrid 28.—Hace días que se viene hablando de dificultades sufridas en las negociaciones con Alemania y que han dado lugar a la ruptura.

En vista de esto se ha manifestado con carácter oficial que cuanto se viene diciendo es pura especulación.

Lo que se quiere decir es que el asunto se ha agudizado pero no significa ruptura definitiva, puesto que no significa ruptura.

Mientras se firma el tratado se aplicarán disposiciones con carácter transitorio que permitirán la continuación de las relaciones comerciales con dicho país.

Alhucemas a Torrelodones

Madrid 28.—Ha marchado a Torrelodones el marqués de Alhucemas, donde permanecerá hasta el lunes o el martes.

El viaje de Alvear

Madrid 28.—El jefe del Gobierno irá a Santander para esperar al Presidente electo de la República Argentina, acompañado de sus ayudantes, comandantes señores Antelo y Galarza.

El presidente del Consejo llevará a Santander las insignias de la gran cruz de Carlos III, que se concederán por decreto que firmará el Rey en Santander al presidente actual de la Argentina, señor Irigoyen y al electo señor Alvear.

Visitas al Presidente

Madrid 28.—El director general de Correos y Telégrafos visitó al señor Sánchez Guerra para informarle del malestar que se nota en los funcionarios del Cuerpo, por la fría acogida que les hizo objeto el ministro de la Gobernación, actitud que consideran injustificada.

También visitó al presidente el capitán general don Valeriano Weyler.

Firma de Gracia y Justicia

Madrid 28.—El Monarca ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Modificando los reales decretos orgánicos del cuerpo de secretarios judiciales.

Aprobando el proyecto de obras del reformatorio de adultos de Ocaña.

Conmutando penas y concediendo algunos indultos.

El conflicto de Asturias

Madrid 28.—Esta tarde se reunieron en el ministerio del Trabajo, los representantes obreros, a los cuales dio cuenta el señor Calderón de la entrevista que celebró esta mañana con los patronos, los cuales rechazaban el arbitraje del ministro y presentaron las siguientes bases que el señor Calderón sometió a la consideración de los obreros:

Primera. Se rebajarán los jornales en un ocho por ciento, hasta primer de Octubre y desde esta fecha se atenderán a la fórmula acordada en 10 de Octubre por los delegados del ministerio del Trabajo.

Segunda. El contrato colectivo se establecerá entre los patronos y el sindicato con sujeción a esta norma.

Tercera. Se constituirá una comisión paritaria formada por igual número de patronos y obreros que intervendrá en todo lo referente a este convenio.

Cuarta. No se ejercerán represalias por una ni otra parte.

Quinta. El trabajo se reanudará el día 1.º de Agosto concediéndose un plazo de diez días para los obreros que se hayan ausentado y quieran conservar sus puestos.

Los obreros consideran esta proposición inadmisible, mostrándose mejor dispuestos a que el ministro intervenga como árbitro, a lo cual se niegan los patronos.

Mañana visitará al señor Calderón la comisión de obreros mineros que se encuentra en esta Corte, para hacerle ver los inconvenientes a que puede dar lugar la intransigencia de los patronos.

Consejo de Ministros

A la entrada

Madrid 28.—A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada, manifestaron los ministros que llevaban expedientes diversos.

El señor Ordoñez anunció su viaje a Santander para el domingo o el lunes, permaneciendo allí un mes en el cual despachará algunos asuntos de su departamento.

El señor Argüelles manifestó que estaba muy atareado en la acoplación de su presupuesto, uno de los que mas modificaciones había sufrido.

Añadió, que en la próxima semana marchará a Asturias donde permanecerá unos días.

El señor Bergamín anunció que mañana o pasado publicará la «Gaceta» diversas leyes tributarias de las aprobadas recientemente por las Cortes y sancionadas por el Rey.

Mañana marchará el ministro de Hacienda a Santander, pero regresará inmediatamente pues tiene un trabajo enorme pendiente para terminar la adaptación de esas leyes que habrán de ponerse en vigor inmediatamente.

El ministro del Trabajo manifestó que continuaba sus conversaciones con los patronos y obreros de Vizcaya para buscar una solución al conflicto.

A la salida. Nota oficial

Madrid 28.—El Consejo terminó a las siete de la noche facilitándose la siguiente nota oficial:

Cada uno de los ministros hizo una exposición de los asuntos pendientes de sus respectivos departamentos y de las dificultades que encuentran algunos para acopar a la ley de presupuestos.

El Consejo fijó principalmente su atención en los actos que se preparan para recibir al Presidente electo de la República Argentina y el estado de las negociaciones comerciales con Inglaterra.

Se ratificó el propósito de que se reanuden las labores parlamentarias en Octubre.

El Consejo acordó estudiar desde ahora el proyecto de ley de presupuestos abarcando las cuestiones más fundamentales para que puedan ser presentadas a las Cortes en Noviembre próximo cumpliendo la ley de contabilidad.

El ministro del Trabajo dio cuenta del estado de las huelgas pendientes autorizando al Consejo para proponer la solución más conveniente al conflicto de Asturias y a la explotación de las minas de aquella región.

Presidencia: Propuesta del ministro de Marina de expropiación de terrenos en Estaca de Baras (Coruña), con objeto de instalar una estación radiométrica.

Guerra: Expediente de adquisición de 20 aviones.

Otro para adquirir igualmente contadores y material de radiación.

Otro para construir pabellones con destino al hospital militar de Alcazarquivir.

Otro para construir un edificio con destino a la Escuela de Equitación en terrenos que había destinados para levantar la cárcel de mujeres.

Gracia y Justicia: Varios expedientes de indulto.

Instrucción pública: Fijación de cantidades para la realización de obras en el Hospital clínico de Cádiz, Museo del Prado, Escuela de Artes e Industrias de Logroño y Universidad de Valladolid.

Fomento: Plan de subasta para obras de carreteras.

Declarando de utilidad pública al objeto de la expropiación forzosa los trabajos hidrologico-forestales que se realizan en Ramblasalada de Murcia.

Gobernación: Expediente de adquisición de muebles para instalar el reformatorio Príncipe de Asturias.

Pizarra del Banco Español de Crédito

Cotización de ayer

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	69	55
Amortizable 4 por 100	85	73
Amortizable 5 por 100	97	25
Cédulas 4 por 100	60	00
Cédulas 5 por 100	60	00
Tesoro 3 por 100	00	00
Tesoro 4 1/2 por 100	00	00
Banco Hipotecario	00	00
Banco de España	550	00
Banco Español de Crédito	127	00
Banco Hispanoamericano	00	00
Aseguradoras. Preferentes	66	00
Acciones Tabacos	33	00
Ferrocarriles del Norte	248	00
Madrid Zaragoza y Alicante	00	00
FRANCOS	303	40
LIBRAS ESTERLINAS	28	68
Marcas	1	25
Dólar	0	00
Liras	00	00
Francos suizos	333	00
Francos belgas	33	00
Escudos portugueses	0	00

Provincias

El veraneo regio

Santander 28.—El Monarca estuvo hoy en la inauguración de la capilla del Hospitalillo de la Cruz Roja de Acarzo.

Se celebró una misa, en la que ofició el obispo y cantaron las damas de la Cruz Roja.

El Rey elogió la instalación, almorzando con cinco oficiales heridos que allí reciben asistencia.

—Fondé el acorazado «España».

Barcelona

Pestaña conferenciante. Los regionalistas. La cuestión social

Barcelona 28.—En el Teatro del Bosque dió anoche su anunciada conferencia el conocido sindicalista Angel Pestaña, sobre el problema social.

—En el restaurant Patria se han reunido las Juntas de los círculos regionalistas acordando la reorganización del partido.

—Las autoridades han recogido un manifiesto que dirige el sindicato único a los trabajadores.

—La Federación patronal ha enviado una circular a todos los asociados recomendándoles abandonen el letargo y se apresten a la lucha que inician los sindicatos.

Martínez Anido se casará en Diciembre

Barcelona 28.—Se ha comprobado que el señor Martínez Anido desde que se ausentó de Barcelona, estuvo en

Algarcá en compañía de su futura esposa.

La Legión de honor

Barcelona 28.—El Gobierno francés ha concedido la insignia de la Legión de honor al obispo de La Seo de Urgel.

Periódico denunciado

Barcelona 28.—Por publicar un artículo injuriando a los diputados, ha sido denunciado el periódico «Noy».

España en Marruecos

El general Burguete. Varias noticias

Tetuán.—El Alto Comisario marchó a Ceuta donde embarcará en el «Giralda» con rumbo a Melilla.

—Marchó a Llerena (Badejoz) una comisión a fin de recoger la bandera que regala dicho pueblo a batallón de cazadores de su nombre.

—El padre Revilla fué obsequiado, antes de marchar a Melilla, con un banquete que le ofrecieron los aviadores de este territorio.

El parte oficial. El Alto Comisario en Melilla

Madrid 28.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta noche la siguiente nota:

El Alto Comisario de España en Marruecos desde Melilla comunica al ministro lo siguiente:

Llegué a Melilla efectuándose seguidamente el vuelo que resultó brillantísimo.

Al terminar de almorzar en la Comandancia general salí a las 15 y 30 en automóvil para visitar Hardu, Taxuda, Atlaten y volviendo por Segangin a la plaza.

La impresión que me produjo esta carretera fué excelente, habiéndose construido rápidamente a pesar de la intensidad en el envío de fondos.

La mayor parte del trayecto de ella, tiene firme.

Dicho camino tiene gran importancia para la desembarcadura de las fuerzas procedentes del Gurugú.

Además por lo atrevido de su trazado y el recorrido que tiene es imponderable bajo el punto de vista del turismo, por el panorama que se divisa.

A las siete se celebró una recepción con asistencia de gran cantidad de personas del elemento civil, autoridades, y caídas y representación de las cabillas.

También concurrieron Abd-el-Kader, Bustia Arra Bachi y Ben Senae.

Las posiciones de Timayaz alto y bajo han sido hostilizadas sin novedad.

En Atahaz Alar se ha presentado el paisano Domingo Campos Albano de 19 años evadido de Beni Urriaguel donde estuvo prisionero cinco meses.

Aviación. Dos escuadrillas de aparatos ligeros volaron sobre el zoco el Jemis de Zenzaman y el de Abriched, habiendo poca gente en el primero y ninguna en el último.

Los aviones volaron también sobre Al-Talza y Guerreau haciendo fuego de ametralladora sobre los ganados e igualmente sobre Azib de Midar Zafait y Tiaian.

En Ceuta, Tetuán, Larache y Alhucemas sin novedad.

En el Peñón un torpedero que trató de aproximarse a la Cala fué agredido con cuatro o cinco disparos de fusil por el enemigo alejándose de aquellas aguas sin comunicar a la plaza.

Se suprime la censura

Tetuán 28.—El Alto Comisario ha ordenado a los comandantes generales que cesen de ejercer la censura en las informaciones telegráficas de prensa, como así mismo las de los correspondientes periodísticos que serán responsables de los telegramas que publiquen.

Un accidente automovilista

Larache 28.—En la carretera de esta población a Arcila, el automóvil en el que marchaba el teniente coronel jefe de la policía indígena señor Bernard y el comandante de Estado Mayor señor Hidalgo, perdió la dirección chocando contra una piedra.

Los ocupantes del vehículo resultaron heridos, aunque no de gravedad.

Honras fúnebres

Melilla 28.—La Capitanía general ha costado unos funerales por el eterno descanso del alma del teniente coronel Correa y los tenientes Cordero y Caldera.

Asistió el general Ardanaz y representaciones de los cuerpos de la guarnición y numerosas comisiones que después se trasladaron al Cementerio colocando coronas en las tumbas de los finados.

El correo de Melilla

Málaga 28.—Por hallarse cerrado el puerto de Melilla a la navegación a causa del fuerte temporal de Levante que reina en aquella rada, ayer no salió de este puerto el vapor correo de Melilla.

Juicio contradictorio

Melilla 28.—Se está instruyendo juicio contradictorio para concederle la cruz de San Fernando al teniente del regimiento de Melilla don Ismael Ríos

García, por su actuación durante la evacuación de Chej, en el mes de Julio anterior.

Nobramiento de caídas y Jalifas

Melilla 28.—Dentro de breve plazo tendrá lugar en la posición de Sebti, la designación de los caídas de Guelaya, Quebdana y Ulat-Setut.

El primero de dichos caídas que, según es sabido habrá de serlo el prestigioso jefe Abd-el-Kader, tendrá cinco Jalifas representantes, uno en Beniscar, dos en Mazzuga, uno en Benibuirur y otro en Benibugafar.

El depósito de Remonta

Melilla 28.—Esta unidad ha señalado en las inmediaciones de las huertas del campamento de Nador, una adecuada finca dedicada a la aclimatación del ganado.

Sánchez Guerra a Melilla

Melilla 28.—Según noticias fidedignas que se tienen, después de la visita del general Burguete, llegará a aquella plaza el señor Sánchez Guerra, quien desea conocer nuestra zona de protectorado.

Castro Girona en Tánger

Tánger 28.—Ha llegado a esta población el general Castro Girona.

Este justificó su presencia diciendo que esperaba allí el regreso a Tetuán del Alto Comisario.

Algunos relacionan el viaje de Castro Girona con una importantísima gestión respecto a los prisioneros.

Suicidio de un cabo

Ceuta 28.—En Wad-Ras se ha suicidado el cabo del Regimiento de Ceuta Elias Alvarez.

Este dejó escritas dos cartas: una para su padre y otra para el capitán de su compañía.

El móvil del suicidio parece ser una cuestión de amores.

Concentración de fuerzas

Melilla 28.—Han empezado a llegar a la plaza, las fuerzas que han de formar a la legada del Alto Comisario.

Del zoco el Had de Beni-Sicar, vendrá un batallón del regimiento de Africa.

(Pasan los telegramas a la 3.ª plana)

Se venden

Dos casas en buen sitio, con sol y tranqui a la puerta.

Darán razón, San Antón, 79.

Barrique Sánchez

Granada 28, ahora Feoia Zorrilla, 36

Granada.—Teléfono 240

Anónima Alsina - Graells de Auto - Transportes

SOCIEDAD GENERAL DE SERVICIOS POSTALES E INTERURBANOS

LA MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA

Esta Empresa tiene el gusto de poner en conocimiento del público, que a partir del 16 de actual ha quedado establecido un servicio entre Orgiva y Adra, enlazando con los mismos que tiene esta Empresa entre Adra Almería y Granada-Orgiva, haciéndose un solo recorrido entre Granada y Almería, pasando por Albuñol, Aora, Berja y Dalías.

A partir del 1.º de Julio, se prolonga el servicio hasta ALMUNECAZ.

Salida de Granada para Almuñécar, 7'15 mañana

Id. de Almuñécar para Granada, 2 tarde.

Id. de Granada para Almería, 7 mañana.

Id. de Almería para Granada, 7 idem.

Oficina en Granada: AGERA DE DARRO, 28. (Frente al Casino)

Oficina en Almería: PASEO DEL PRINCIPE. (Frente a Correos)

Oficina en Almuñécar: PAESO DEL ALTILLO. (Junto al hotel del señor Ariza)

COMERCIANTE

Queso Manchego de calidad superior marca «ISABELO»

Pedid a su representante José Rodríguez Morejillo

Alhóndiga, 43 (Posada del Sol)

Precios de competencia.—No comprar sin antes consultar con esta casa.

La debilidad es impropia del hombre

Por eso, usted, que se halla impenitente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiéndolo en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo.

Esa transformación la hallará usted tomando desde hoy mismo el famoso jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Has de 20 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Reclame usted todo fresco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD

Impreso en tinta roja.



Lieve Vd. consigo un Kodak

En la época actual, como en todas las épocas del año, el Kodak es un compañero insustituible. Tiene la misión de perpetuar los momentos felices y le hace maravillosamente. Su manejo se aprende en media hora y todas las operaciones se efectúan en plena luz.

Adquiera Vd. hoy mismo un Kodak Autográfico.

de Segangan otro del regimiento de Melilla. De este último campamento vendrán también dos escuadrones de Alcántara.

También son esperados con dicho objeto dos tabores y dos escuadrones de las fuerzas regulares, y fuerzas de la policía indígena a pie y montada.

Además, formarán los batallones del Rey y Gerona, la segunda batería del noveno ligero, y dos compañías del cuarto regimiento de Zapadores, que vendrán de Chemorra y que acaban de construir la pista desde Tisinger al pie del Hach el Merini.

Para sustituir al batallón de Africa, marcharán al zoco el Had de Beni-Sicar las dos compañías del batallón de Almansa que se encuentran en la plaza.

El general Burguete, después de revisar las fuerzas, subirá al Gurugú.

El día 29 visitará el zoco el Had, Tifan y Yazanen, marchando el 30 al Zaio, donde le cumplimentará el consul de Uxda.

El 31 visitará Burguete las posiciones de Monte Arruit, el Batel y Dar-Orius.

El primero de Agosto irá a Segangan y Kaddur, donde establecerá su Cuartel general, visitando después Dar Quebdani.

Adoración Nocturna

Vigilia de peregrinación

Hoy sábado (D. M.) celebrará esta Sección Adoradora Nocturna su acostumbrada vigilia de Peregrinación al vecino pueblo de Chauchina por el orden siguiente: A las once y media de la noche salida y presentación de la guardia expedición de S. D. M.; Teódeum solemne siguiendo en todo como en las vigiliarias ordinarias.

A las cinco de la mañana, rezadas las oraciones propias, se dirá la Santa Misa en la que se dará la Sagrada Comunión a los adoradores y a cuantas personas deseen recibir este augustísimo Sacramento.

Dándosele a estas vigiliarias el carácter de generales, permanecerán abiertas las puertas del templo durante toda la noche, pudiendo por tanto quedarse en la Iglesia cuantas personas lo deseen de ambos sexos sean o no adoradores.

La salida de Granada será en un granviaje de las diez de la noche, contando en el trayecto los adoradores y cuantas personas quieran tomar parte en este acto de adoración a Jesús Sacramento, a las nueve y media en el Embovedado, donde se reunirán por los señores de la comisión, la contrasena que da opción a la rebaja del billete del tranvía, que la compañía tiene concedido a cuantos a estas vigiliarias asistan.

CRÓNICA TAURINA

EL CASO RETANA

La recomendación ha sido siempre pajolero vicio en el ambiente ciudadano de nuestro país. Aquí, que para hacer unas oposiciones tenemos que contar previamente con la influencia oficial, traducida en amistosas componendas con el tribunal calificador; aquí, en donde no pasa día que no hayamos de solicitar la influencia incluso para tomar café, no podía menos de esperarse que en los asuntos taurinos no se hubiera inmiscuído ya la recomendación, toda la cohorte festinosa de enderezaamiento de cuartos y de exposición de detos fantásticos y absurdos.

Si señor, en la torería desde los tiempos más remotos la recomendación ha sido siempre hábito, pero nunca se ha mostrado al desnudo, por hayarse envuelta en una penumbra semiflorescente, cuyos destellos opacos no han tenido la fiereza suficiente para traslucirse al exterior. De aquí que se haya achacado al valor o al arte lo que en realidad no era otra cosa que obra de una decidida influencia que prejuzgaba las excelencias ficticias del recomendado.

Un hecho reciente ha venido a demostrar que en la torería se necesita de la influencia descarnada, no ya esbozada, para medrar y que sin ella no podrá un torero llamarse tal en la amplia acepción del significado taurino.

El domingo pasado, como saben los aficionados, debutó en Madrid un torero apellidado Murcia, que jamás había vestido el traje de luces, y no obstante ello salió en la Corte para someter su arte al examen del público más inteligente. A Retana, representante de la empresa y hombre muy ladino y muy ducido en cuestiones taurinas, no le pareció bien el debut del pollo, y hubo de exponer a la empresa sus temores de que el neófito fracasara en el intento.

La empresa así lo reconoció, pero al pollo Murcia lo había recomendado una alta personalidad política, y no había otro remedio que incluirlo en el cartel en calidad de debutante. Llegó a hora de la corrida, el torero embriionario fracasó rotundamente, y hasta recibió de propina una formidable cornada que a poco si lo conduce al cementerio; consecuencia de este desastre fué el general del resultado de la corrida y la dimisión de su cargo de Retana, el populoso representante, en cuyo destino le va varias decenas de años.

Es un hecho inaudito el del torero que adjetivándose así y sin otro bagaje que una ignorancia supina, se presenta ante un público como el madriño, merced a la influencia de un señor que no ha tenido otro interés que el de un voto contado por el futuro neófito. Lo que ignoramos de cierto es quien ha tenido la mayor osadía: la empresa anunciando en un cartel de Madrid a un torero a sabiendas de que jamás había visto un astado; el personaje político, que se dedica a influenciar astros que nunca tuvieron la fortuna de brillar en el cerrado más sucio, y el torero que consciente de su desastre futuro, se decide a jugarse su porvenir, a desvanecerse en solo unos minutos quizás, la ilusión que acariciara durante toda su vida.

El imperio de lo que llamamos a entera taurina bulle en los cerebros jóvenes de los aficionados españoles durante muchos años por lo menos, hasta que la amarga realidad produce el convencimiento del descrédito o de la vulgaridad. Pero este torero, Murcia, no ha tenido fusiones jamás, merced a la influencia puesta en práctica por el convencido oficioso que sin más ni más usando y abusando de su cargo, exige a una empresa su inclusión en el cartel.

Ved, pues, la fiesta nacional en maños de la recomendación y observar cómo un torero que no lo es, pretendió convencer con su escaso arte a un público sensato y entendido. Tal vez haya muchos toreros cansados de rodar por esas plazas de Dios en espera de que la ocasión les depara un hueco en la marfilera plaza después de haber mero-deado por los alrededores lidiando bichos de carreta y jugando la vida todos los días por alcanzar el cotidiano sustento.

Hasta eso podía llegar la fiesta de los toros; un señor que en su vida dió un lance, porque es amigo de un ministro, toreó en la catedral taurina de la nación para fracasar necesariamente; en cambio, otros acreditados, ya hechos a fuerza de tropezar con cornadas y con aplausos de otros públicos, esperan en fila que la gonzimoda voluntad de Retana los lleve al cartel del que depende su escala hacia el triunfo o su descenso al abismo.

Afortunadamente para la fiesta de los toros no se llega al pináculo precisamente con recomendaciones, porque los cornopetos no entienden de tales cosas. ¡Son tan brutos! No sucede lo mismo en las distintas artes y profesiones en que no llegan los que más valen, sino los que más influencias lograron alcanzar.

Don Paco

Jesucristo hasta el Calvario y después de su muerte, no se apartó de la Santísima Virgen. Asistió también al sepulcro, y tuvo la dicha de verle después resucitado. En esta ocasión, el día de Jesucristo en Marsella, Aix y Aviñón, haciendo maravillosas conversiones. Quiso un manebor oír y al pasar, el Ródano fué arrastrado por la corriente. Al enterarse la Santa, mandó unos pescadores que sacasen el cadáver, y después de una breve oración le restituyó la vida.

Ante este milagro los vecinos de Tarasón y pueblos cercanos acudieron a la Santa implorando su protección para que les librara de un monstruoso dragón que todo lo devoraba.

Pasó el río Duranza, halló el dragón en el bosque hizo la Santa la señal de la Cruz, tocó con agua bendita y le llevó la Ciudad como un cordero. Alonto el pueblo, acudió maravillado y matando el dragón se arrojaron a los pies de Marta pidiendo no les abandonase.

Cerca de Tarasón está el bosque negro donde se retiró la Santa con algunas doncellas convertidas. Supo la hora de su muerte y mandó a sus discípulos que la echasen sobre la ceniza, y exhortándolas a la perseverancia, dió su alma al Señor cerca del año 70 de Jesucristo a los 65 de su edad.

La Misa es en honor de la Santa. La oración: «Exandí nos Deus, etc.»

La Epístola del cap. 10 y 11 de San Pablo a los Corintios.

En esta Epístola hace San Pablo su apología contra los falsos profetas; dalos a conocer por lo que son, y siente la necesidad de los que los oír como oráculos, y como se alababan así mismo, les dice que ninguno se debe gloriar.

El Evangelio del cap. 10 de San Lucas.

Oraciones para hoy

En la Catedral, misa y rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y cuarto la conventual cantada.

Jubilos.—Circular de las Comendadoras de Santiago y mañana en Capuchinas.

En las Esclavas del Sagrado Corazón. Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se maneja a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.

En las Misioneras de María Inmaculada, (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de transfiguración en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubilos perpetuos sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.

Súplicas perpetuas

En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once; por la tarde, de tres a seis y media, los domingos de once a doce para caballeros; los martes a las cinco y media de la tarde, para el día.

Basílica de San Juan de Dios

Todos los días hay misa desde las seis hasta las once.

La Misa de ocho es armonizada y con el Camarín de las Reliquias de San Juan de Dios, abierto. El Santo Rosario a las seis de la tarde.

En el Corazón de Jesús

En honor del glorioso patriarca San Ignacio de Loyola, los PP. de la Compañía de Jesús de esta Residencia de Granada y la Asociación del Santísimo Sacramento y San Ignacio, celebrarán en esta iglesia, Triduo solemne los días 28, 29 y 30 de este mes, como principio de la solemne fiesta del día 31.

A las diez de la mañana, misa solemne con exposición del Santísimo, que a modo de jubileo quedará expuesto hasta las doce y volverá a exponerse a las cuatro de la tarde.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, triduo de San Ignacio, sermón y reserva, que terminará el día 30 con la procesión por la iglesia.

El día 31, a las ocho, misa de comunión general de la Asociación a la que se invita a todas las establecidas en esta iglesia. A las nueve y media, misa solemne con panegirico, predicando como los tres días anteriores, el R. P. Gabino Márquez, S. J.

Gran rebaja en precios desde el 15 de Marzo

Arados marca «LEYVA»

Este arado, de gran venta en toda España, sigue siendo el preferido por ser el más perfecto, ligero y de mayor profundidad en su trabajo con menos fuerza. EL MAS ECONOMICO por su gran duración y poco desgaste de sus piezas, cambiables todas a tornillos. Grandes existencias en toda clase de maquinaria Agrícola y Vinícola. Siempre lo más nuevo y de mejores marcas.

Gran surtido en piezas de recambio

JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5. Granada

El programa de esta noche es verdaderamente grandioso. Está compuesto por atracciones de verdadero mérito, como son: Oorraf, el artista granadino que anoche debutó con buen éxito; la cancionista Electra Manez, que se despide hoy; las Romanitas, las notables videntes y bailarinas que tantos éxitos vienen obteniendo; las inimitables bailarinas hermanas Corio acompañadas con música de Jazz-Band que siguen su actuación con ruidoso éxito y por último y a petición de numeroso público la Zambra del Sacro Monte, que presentará por última vez su original fiesta gitana, cantando y bailando nuevos números.

También La Gaspacha, El Corrotero y La Capitana, presentarán unos números gitanos de gran efecto.

A pesar de lo costoso que resulta este programa tan sugestivo, rigen los precios de los asientos.

Mañana domingo despedida de las demás atracciones y el lunes debut de la compañía de zarzuela del maestro Rada, con las aplaudidas obras «La hora del reparto», «La alsaciana» y «Las corsarias».

Teatros

Plaza de Toros

El programa de esta noche es verdaderamente grandioso. Está compuesto por atracciones de verdadero mérito, como son: Oorraf, el artista granadino que anoche debutó con buen éxito; la cancionista Electra Manez, que se despide hoy; las Romanitas, las notables videntes y bailarinas que tantos éxitos vienen obteniendo; las inimitables bailarinas hermanas Corio acompañadas con música de Jazz-Band que siguen su actuación con ruidoso éxito y por último y a petición de numeroso público la Zambra del Sacro Monte, que presentará por última vez su original fiesta gitana, cantando y bailando nuevos números.

También La Gaspacha, El Corrotero y La Capitana, presentarán unos números gitanos de gran efecto.

A pesar de lo costoso que resulta este programa tan sugestivo, rigen los precios de los asientos.

Mañana domingo despedida de las demás atracciones y el lunes debut de la compañía de zarzuela del maestro Rada, con las aplaudidas obras «La hora del reparto», «La alsaciana» y «Las corsarias».

Revisión de Mercados

Carnes y ganados.—Al final de la semana anterior la plaza de Madrid mostró flojedad en la cotización del ganado vacuno mayor, cuyo precio cede ligeramente.

Corderos en alza y lechales sin variación.

Cotiza: bueyes, a 110 y 120 reales arroba canal; a 239 y 261 pesetas kilo canal; no ros, a 130 y 132 (a 283 y 287); vacas, a 132 (a 287); ganado mediano, a 110 116 (a 259 y 263).

Terneras: castellanas, 170, 180 y 190 reales arroba; montañesas y asturianas, 150 160 y 170; gallegas, a 130, 140 y 150; de la tierra, a 110, 120 y 130.

Corderos rapones, de 280 a 290 pesetas kilo canal; lechales, a 4.

Barcelona cotiza: bueyes para el tablero, a 290 pesetas kilo canal; idem argentino, a 225; terneras, a 325, lanar extremo, carneros pelados, a 325; ovejas peladas, a 305; corderos machos pelados, a 320; corderas peladas, a 350; seguro, carneros, a 330; ovejas, a 290; corderos, a 320; manchego, corderos enveno, a 325; idem capados, a 340; corderos, a 350; cerdos blancos del país, a 335; de Valencia, a 340; extremeños, a 260.

Asueros.—La plaza de Barcelona se encuentra bastante animada, siempra sus precios por los 100 kilos: miel, de 132 a 134 pesetas; terciado, de 163 a 167; centrifugo remolacha, de 160 a 163; turbado de Cuba, de 162 a 163; centrifugo de Cuba, de 160 a 162; blanco de Jaba, de 166 a 168; blanquillos, de 178 a 180; blancos primera, refinados, de 180 a 182; idem terrón P. G. Aragón, de 182 a 184; idem P. G. An daluz, de 185 a 187; pilón panes, de 188 a 190; cortadillo, de 205 a 212.

El mercado a plazo de Nueva York, ha estado encalmado durante la semana última, a consecuencia, sin duda, de realizaciones y los precios acusan sensible baja, principalmente para meses alejados. En disponible de los negocios han sido más activos, pero los vendedores han tenido que hacer concesiones sobre los precios de la semana anterior. Los últimos conocidos son: azúcar en bruto, a plaza-julio, 325 centavos libra; agosto, 328; septiembre, 337; octubre, 338; noviembre, 338; diciembre, 342. Disponible, centrifuga, 493; granulada, 650.

Los precios en los puertos de Cuba, con fecha del 11 del corriente eran de 17 190 toneladas de la antigua cosecha y 772 793 de la nueva, continuando siendo elevadas las exportaciones.

Sección religiosa

Sábado 29 de Julio de 1922

Oración a las siete y media.—Alba a las tres.

Santoral

Sábado, color blanco. Santa María, Virgen.—Santidoble, lecciones, del primer nocturno con responsorios de Escritura 2º y 3º propios, lo demás del Psalterio, desde el capítulo del común conmemoración de la Octava y de San Félix y compañeros mártires. Misa propia 2º oración de la Octava y 3º de los Santos Mártires. Credo, Prefacio de Apóstoles. Vísperas de la siguiente dominica, antífona «Magnificat (Santísima)» oración propia, conmemoración de la Octava de San Abdon y Sennen, mártires.

Santa María, Virgen

Fué doncella de gran mérito y una de aquellas Santas mujeres que siguieron a

Extranjero

Una solicitud de Alemania

Paris 28.—El Gobierno alemán ha pedido al Gobierno francés que las entregas mensuales de dos millones de libras no fueran en lo porvenir mas que de 500.000 libras.

Este proyecto ha sido reexpedido por el presidente del Consejo al departamento de bienes privados, que se ha reunido para examinar la respuesta que se ha de dar a la demanda de Alemania.

Información militar

Servicio de la Plaza

Parada: Regimiento de infantería Cordoba número 10

Jefe de día: Teniente coronel de Artillería don Luis de la Guardia y de la Vega. Imaginaria: Comandante de infantería don Emilio Iturrigaga Latimer.

Hospital y provisiones: 3º capitán de infantería don Rafael Velasco Crespo.

De orden de S. E. el comandante Sargento Mayor, Rafael Guerrero.

Sección judicial

Licencia.—Se han concedido dos meses de licencia al Registrador de la Propiedad de Motril, don Eduardo Torres García.

Multa.—Ha sido condenado a pagar el Juzgado de primera instancia de Huelva, don José Martínez de Federico.

Renuncia.—Ha hecho renuncia del cargo de fiscal municipal de Jodar (Jaén), don Antonio Fernández Menjíbar.

Sección judicial

Licencia.—Se han concedido dos meses de licencia al Registrador de la Propiedad de Motril, don Eduardo Torres García.

Multa.—Ha sido condenado a pagar el Juzgado de primera instancia de Huelva, don José Martínez de Federico.

Renuncia.—Ha hecho renuncia del cargo de fiscal municipal de Jodar (Jaén), don Antonio Fernández Menjíbar.

AVISO IMPORTANTE

A los viajeros de Calahonda y Castell de Ferro

Se pone en conocimiento de los señores viajeros a Calahonda, Castell de Ferro y demás sitios veraniegos de la costa, que de Motril pueden concluir su viaje a dichos sitios en autos de gran lujo, con cabina de ocho personas y equipaje, el cual espera la llegada de los autos de Granada, tanto de día como de noche.

Servicio cómodo y económico

Para informes en Motril: JOSE CABRERA

Junto a la Oficina de los autos Alsina y Graells

STOCK DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES ELECTRO-MECANICAS

GRAN VÍA, 8, BAJOS

Fundición, Laminación, y todas sus aleaciones (Alpaca, Bronce, Latón, Mallehort) en todas las formas: Planchas, Bandas, Cintas, Discos, Barras redondas, cuadradas, hexagonales, etc. Perfiles varios, desnudos y cubiertos.

Alambres, Cables

Fundición de hierro.

de todas clases y de todas las marcas. Consultas y presupuestos gratis.

Reparación de motores

CORDOBA

Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas

Representante en Almería y Granada

D. Luis Valero Barragán, Plaza de la Universidad, 4. Granada

Ultima hora

Crimen sindicalista

Barcelona 29 (Urgente). En la calle de San Andrés, al salir el obrero Juan Duque de su casa, uno de los desordenados dispersó cinco tiros matándolo. Los agresores huyeron.

La víctima pertenecía al Sindicato libre.

Revisión de Mercados

Carnes y ganados.—Al final de la semana anterior la plaza de Madrid mostró flojedad en la cotización del ganado vacuno mayor, cuyo precio cede ligeramente.

Corderos en alza y lechales sin variación.

Cotiza: bueyes, a 110 y 120 reales arroba canal; a 239 y 261 pesetas kilo canal; no ros, a 130 y 132 (a 283 y 287); vacas, a 132 (a 287); ganado mediano, a 110 116 (a 259 y 263).

Terneras: castellanas, 170, 180 y 190 reales arroba; montañesas y asturianas, 150 160 y 170; gallegas, a 130, 140 y 150; de la tierra, a 110, 120 y 130.

Corderos rapones, de 280 a 290 pesetas kilo canal; lechales, a 4.

Barcelona cotiza: bueyes para el tablero, a 290 pesetas kilo canal; idem argentino, a 225; terneras, a 325, lanar extremo, carneros pelados, a 325; ovejas peladas, a 305; corderos machos pelados, a 320; corderas peladas, a 350; seguro, carneros, a 330; ovejas, a 290; corderos, a 320; manchego, corderos enveno, a 325; idem capados, a 340; corderos, a 350; cerdos blancos del país, a 335; de Valencia, a 340; extremeños, a 260.

Asueros.—La plaza de Barcelona se encuentra bastante animada, siempra sus precios por los 100 kilos: miel, de 132 a 134 pesetas; terciado, de 163 a 167; centrifugo remolacha, de 160 a 163; turbado de Cuba, de 162 a 163; centrifugo de Cuba, de 160 a 162; blanco de Jaba, de 166 a 168; blanquillos, de 178 a 180; blancos primera, refinados, de 180 a 182; idem terrón P. G. Aragón, de 182 a 184; idem P. G. Andaluz, de 185 a 187; pilón panes, de 188 a 190; cortadillo, de 205 a 212.

El mercado a plazo de Nueva York, ha estado encalmado durante la semana última, a consecuencia, sin duda, de realizaciones y los precios acusan sensible baja, principalmente para meses alejados. En disponible de los negocios han sido más activos, pero los vendedores han tenido que hacer concesiones sobre los precios de la semana anterior. Los últimos conocidos son: azúcar en bruto, a plaza-julio, 325 centavos libra; agosto, 328; septiembre, 337; octubre, 338; noviembre, 338; diciembre, 342. Disponible, centrifuga, 493; granulada, 650.

Los precios en los puertos de Cuba, con fecha del 11 del corriente eran de 17 190 toneladas de la antigua cosecha y 772 793 de la nueva, continuando siendo elevadas las exportaciones.

Sección religiosa

Sábado 29 de Julio de 1922

Oración a las siete y media.—Alba a las tres.

Santoral

Sábado, color blanco. Santa María, Virgen.—Santidoble, lecciones, del primer nocturno con responsorios de Escritura 2º y 3º propios, lo demás del Psalterio, desde el capítulo del común conmemoración de la Octava y de San Félix y compañeros mártires. Misa propia 2º oración de la Octava y 3º de los Santos Mártires. Credo, Prefacio de Apóstoles. Vísperas de la siguiente dominica, antífona «Magnificat (Santísima)» oración propia, conmemoración de la Octava de San Abdon y Sennen, mártires.

Santa María, Virgen

Fué doncella de gran mérito y una de aquellas Santas mujeres que siguieron a

Sección judicial

Licencia.—Se han concedido dos meses de licencia al Registrador de la Propiedad de Motril, don Eduardo Torres García.

Multa.—Ha sido condenado a pagar el Juzgado de primera instancia de Huelva, don José Martínez de Federico.

Renuncia.—Ha hecho renuncia del cargo de fiscal municipal de Jodar (Jaén), don Antonio Fernández Menjíbar.

Amador Hernández

Teniente Coronel Médico

Enfermedades secretas.—Inyecciones intravenosas

Horas de consulta, de 2 a 5.—Reservada de 8 a 10

San Matías núm. 2.—Segundo

Dr. A. Escobar

VACUNACION ANTIRRABICA

Método Ferrán

VACUNACION PREVENTIVA CONTRA LA FIEBRE TIFOIDEA, PARATIFUS, GRIPPE Y FIEBRE MALTA

Consulta médico-quirúrgica de 3 a 5 BUEN SUCESO, 6

Dr. FRANCISCO ROCA SANCHEZ

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

Consulta especial de enfermedades de la PIEL, VENE-REAS Y SIFILIS

DIATERMIA

LAMPARA DE CUARZO O SOL ARTIFICIAL DE ALTITUD

Navas, 23, 1º - Consulta de 3 a 5

Teléfono número 600

Dr. SIMANCAS SERAN

Enfermedades de garganta, nariz y oídos

RAYOS X

Consulta de 4 a 6

Paseo de la Bomba 7

Amador Hernández

Teniente Coronel Médico

Enfermedades secretas.—Inyecciones intravenosas

Horas de consulta, de 2 a 5.—Reservada de 8 a 10

San Matías núm. 2.—Segundo

SARNA

ANTISARNICO MARTI

El único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias. Agentes exclusivos, J. Uriach y Compañía, Bruch, 49, Barcelona. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.

LA POMADA ANTISEPTICA 19

del Dr. M. S. Piqueras

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Granos, Escudices. Erupciones de los niños. Sarna. Grietas. Sabañones y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL

Pruebe usted y verá resultados sorprendentes

Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Depósitos: Jaén, Centro Farmacéutico, Madrid, José Serrano, Hortaleza, 122 y 124.

DEPÓSITO EN GRANADA

Farmacia Simón.-Puerta Real

Almoneda de objetos y antigüedades

Hasta el día diez de Agosto se venden varios cuadros, alhajas, muebles, objetos curiosos y antigüedades en la calle de Recogidas número 23. Horas de venta: de 9 a 1 y de 2 a 7. No se admiten correos.

Entre las antigüedades hay una valiosa talla representando la Virgen del Carmen.

Centro de Enseñanza Postal

Academia preparatoria para Correos

CABALLERIZAS, NUM. 5

Preparación completa para las próximas oposiciones, a cargo de oficiales del Cuerpo.

Clases particulares de Cálculo Mercantil y Teneduría de libros.

Horas de matrícula de dos a cuatro de la tarde.

Almoneda

Comedor completo, tocador, mesa de noche, espejo grande, estrados y otros varios muebles.

Solo por seis días, del 26 al 30 del corriente, de cuatro a seis de la tarde.

Escudo del Carmen, 25, 2º



ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas

Venta: Farmacias y Droguerías

Estafeta de la provincia

La Guardia civil de Zújar, ha detenido a José Arredondo y José Serna, reclamados por el juzgado.

La de Fuente Vaqueros ha denunciado a Rogelio Maldonado Flores, Francisco Santiago Jimenez y Andrés Verdejo Pérez, por pastoreo abusivo.

La de Guadabartuna, a Eduardo García Teba, Torcuato Raya Ruiz y Antonio Moraleda Martínez, por haber distraído aguas de propiedad particular.

La de Montefrío, a Juan García Padilla y Juan Galvez.

La de Alhama ha detenido a Teresa Ruiz Prados, de 69 años, autora del disparo hecho contra su hija política Luisa Pedraza, que resultó leña.

La de Pinos Puente, al vecino de Motrin, Juan Antonio Mavez González (a «El Gato»), reclamado por el juzgado de Iznalloz.

La de Baza, a Francisco Navarro Fernández, por maltratar a su esposa y robarle varias alhajas, valoradas en 3.000 pesetas.

La de Albolote ha denunciado a Francisco Ramirez Ibañez, por infringir la ley de caza.

Olympia

La grandiosa película

«Los misterios de la selva»

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Gran rebaja de precios

Turismo sin arranque	4.165 pesetas
Turismo con arranque	4.490 id.
Voituret sin arranque	3.960 id.
Voituret con arranque	4.300 id.
Coupé	6.025 id.
Sedán	6.990 id.
Chassis común sin arranque	3.035 id.
Chassis común con arranque	3.360 id.
Chassis camión con macizos	3.910 id.
Chassis camión con arranque	4.230 id.
El Gran TRACTOR FORDSON	4.270 pesetas

Estos precios se entienden f. a. b. Cádiz, y están sujetos a variaciones en cualquier tiempo, sin previo aviso

Agente para Granada y su provincia: ANTONIO MOLINA GALLEGO
CAMPILLO BAJO, 45

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO

Dr. Benedicto. S. Bernardo, 11, Madrid

De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón

REYES CATÓLICOS, 20.—GRANADA

La Previsión Española

Compañía de Seguros contra Incendios fundada en 1883

DOMICILIO SOCIAL: SEVILLA. ORFILA, 9
DELEGADO EN GRANADA:

D. RAFAEL LORENZO MEDINA Abogado.—Domicilio, CAMPILLO ALTO, 26

Los constipados de nariz se curan con
Asepto-Rhinol

TUBO 2 PESETAS
Farmacia Montes Garzón

Señoras

COLONIA VIOLETA, Perfume concentrado
Pesetas 4,50 litro

COLONIA VERBENA, aroma exquisito
Pesetas 3,50 litro

- DROGUERIA UNIVERSAL
Plaza Bibrámbila, 9

Mujeres bonitas

Se necesitan para retratarse honestamente en tarjetas postales que no venden en España.

Ganarán 20 pesetas diarias. Absoluta reserva. Presentarse en la casa REYES, calle del Príncipe, 12.

AGUAS MINERALES

SIEMPRE MUY FRESCAS

Farmacia MONTES

Reyes Católicos, 20.—Granada

El mejor laxante

LAXETOL

MONTES GARZÓN

NOTICIERO GRANADINO

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN FEBRERO DE 1904

Precios de suscripción: En Granada, 2 pesetas al mes.—En provincias, 7 pesetas trimestre

Precios de anuncios

PRIMERA PLANA	Entre texto	2'00 pesetas línea cpo. 8
	Eclos de Sociedad	1'00 " " " "
	Noticias Breves	0'20 " " " "
SEGUNDA	Después de Telegramas. 0'20 línea cpo. 8; por ctm. 0'70	
	Sección de anuncios . . 0'15 " " " "	0'52
TERCERA	Entre texto	0'40 línea cpo. 8; por ctm. 1'40
	Sección de anuncios . . 0'10 " " " "	0,35
CUARTA	Sección de anuncios . . 0,07 línea cpo. 8; por ctm. 0,24	

Comunicados de 1 a 25 pesetas, a juicio del Director.

Anuncios oficiales, reclamos y convocatorias, a juicio del Administrador.

Siendo la orden de inserción de un mínimo de QUINCE MENSUALES, se bonifican los anteriores precios en un quince por ciento.

Para anuncios mayores de un octavo de plana, precios convencionales.—El diario consta de seis columnas de 6'5 ctm. de ancho y el alto de la columna es de 185 línea, 6 55 cm.

Precio de esquelas

PRIMERA PLANA	Ancho de una columna	50 pesetas
	— — dos —	100 —
	— — tres —	250 —
SEGUNDA	— — cuatro —	500 —
	— — cinco —	1.000 —
	— — una —	25 —
TERCERA	— — dos —	50 —
	— — tres —	125 —
	— — cuatro —	350 —
CUARTA	— — cinco —	500 —
	— — una —	10 —
	— — dos —	25 —
TERCERA	— — tres —	50 —
	— — cuatro —	150 —
	— — cinco —	350 —
CUARTA	— — una —	5 —
	— — dos —	10 —
	— — tres —	15 —
SEGUNDA	— — cuatro —	30 —
	— — cinco —	150 —

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 136

NICOLAS WISEMAN

FABIOLA

Iglesia de las Catacumbas

Bajando más la voz, siguió la negra dando instrucciones a Corvino, las cuales juzgaría éste muy acertadas para el logro de sus deseos, pues apenas concluyó de hablar Afra exclamó saltando de gozo:

—¡Bravo! ¡Magnífico!

La esclava contuvo aquel arranque del estúpido mozo tirándole del brazo, y le dijo, señalando al edificio de enfrente:

—¡Oñist! ¡Mira!

Tendió Corvino la vista en dirección que Afra le indicaba. ¡Qué cambio tan grande se había efectuado allí en tan pocos días!

La última vez que estos dos perversos seres se reunieron en aquel lugar para conspirar contra otros, ocupaban la ventana dos jóvenes virtuosos, que como dos genios bienhechores escuchaban atentamente decían para enterarse de sus malos designios y frustrarlos. Ambos habían desaparecido ya: el uno estaba durmiendo el sueño del sepulcro; el otro, dormitando la víspera de su ejecución.

La muerte se nos figura un poder sano al observar la predilección que se apodera de los buenos y desdena a los malos, siega las flores, y deja a la mala hierba su ponzoñosa vida hasta que el tiempo la consuma y reduzca a volvo.

Pero volvamos a los hechos. Le ventura en que pocas noches antes conversaban Pancracio y Sebastián en aquel momento

por otras dos personas muy distintas.

—Aquél que se asoma allí—dijo Corvino, es Fulvio.

—Sí—contestó Afra—, y el otro es Eurotas, su demonio tentador.

Desde su escondrijo, Corvino y Afra se pusieron a observar y a escuchar atentamente.

Fulvio se retiró de la ventana y volvió a aparecer al punto trayendo en la mano una espada, cuya empuñadura examinó con ahínco a la claridad de la Luna. En seguida la arrojó lejos de sí, y exclamó tras de un furioso voto:

—¡No es más que bronca!

Eurotas vino tras él trayendo un cinturón de oficial que parecía muy rico, y después de examinarlo de cerca con no menos escrupulosidad que Fulvio la espada, dijo:

—Todas las piedras son falsas. ¡Te luciste, Fulvio! ¡No hay siquiera una prenda de valor!

—¿Y qué quieres, Eurotas? ¿Vas a reconocermela también? ¡A mi mala estrella tendré que añadir tus insultos

cuando ese miserable botín cuesta la vida a uno de los oficiales más queridos del Emperador?

—Que probablemente ni aun te lo agradecerá—replicó Eurotas con razón sobrada.

Y volviendo la espalda de repente desapareció de la ventana con su chasqueado sobriño, que le seguía como el perro al amo que le castiga.

Volvamos ahora a nuestro Sebastián.

Terminado en el bosque de Adonis el sangriento acto que hemos referido, fueron a recoger el cuerpo del mártir unos esclavos, que caminaban indiferentes con la preciosa carga, cuando acercándose una mujer de atezado semblante, que parecía encontrarse allí por casualidad, les dijo en voz baja:

—¡Aun está vivo!

Advertidos por aquella misteriosa revelación, y siguiendo las indicaciones de una persona que acompañaba la conducción del cuerpo de Sebastián, en vez de llevarlo al cemen-

terio le subieron a las habitaciones de Irene, lo que pudieron hacer fácilmente por lo temprano que era, y por haberse trasladado el Emperador la noche antes a su favorito palacio Laterano.

Llamose al instante al médico Dionisio, el cual declaró curables todas las heridas por no interesar ninguna flecha los órganos vitales; pero que tan grande era la pérdida de sangre, que pasarían muchas semanas antes de que el enfermo se restableciera y se hallara en disposición de moverse.

Mientras transcurrieron las primeras veinticuatro horas, ni una dejó pasar la esclava sin informarse del estado de Sebastián; y así que expiró el término convenido condujo a Fabiola a la habitación de Irene para que se cerciorase por sí misma de que aun respiraba el tribuno, con lo cual recibió al instante su carta de libertad y sus cien sextercios, y el Palatino y el Foro resonaron poco después con la escandalosa zambra y algazara que

acompañaron las repugnantes ceremonias con que fueron celebradas sus nupcias.

Mostraba Fabiola tan tierno interés por la salud de Sebastián, que Irene supuso que también era cristiana.

Al principio se limitó a informarse en la puerta y dejar a la dueña de la casa una respetable suma para atender a los gastos del enfermo; pero a los dos días, cuando éste empezó a mejorar, la instaron cortezmente a que entrase, y por primera vez en su vida se halló a sabiendas en el seno de una familia cristiana.

Según nos refiere la tradición, Irene fue esposa de Cástulo, uno de los convertidos que componían la congregación de Cromacio. Su marido acababa de morir mártir de su fe; mas ella permanecía aún ignorada en el departamento que ocupaban en Palatio.

Vivían con ella dos hijas, cuya marcada diferencia de conducta no pudo menos de notar Fabiola así que